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ВСТУП 
 
На сьогодні найбільш актуальною складовою стратегії управління та 

основою розвитку підприємства є мотивація персоналу, яка спонукає 

працівників до досягнення цілей, що стоять перед ними та організацією, є 

найважливішим резервом підвищення ефективності виробництва, оптимізаці  

людського потенціалу підприємства та фактором результативності роботи. 

Добре спланована система мотивації дозволяє суттєво підвищувати 

ефективність роботи персоналу, збільшувати обсяги продажу, покращувати 

виробничий процес та обслуговування клієнтів. На жаль, в Україні, що 

володіє значним кадровим та інтелектуальним потенціалом, компанії 

недостатньо використовують інструменти, пов'язані з підвищенням мотивації 

персоналу. Економічна наука і практика України сьогодні ще не мають 

моделі дієвого механізму мотивації працівників. Комплексний і системний 

підхід до цієї проблеми майже відсутній, це визначає необхідність 

детального вивчення проблеми мотивації персоналу. Необхідно зазначити, 

що в сучасних ринкових умовах господарювання, які характеризуються 

невизначеністю, динамічністю, ризикованістю, підвищенням інтенсивності 

конкурентної боротьби, традиційні методи управління персоналом вже не 

відповідають вимогам сьогоднішнього дня. Таким чином, пошук та розробка 

сучасних інструментів мотивації персоналу тастворення умов для його 

зацікавленості у підвищенні ефективності діяльності підприємства постають 

головними завданнями сучасногопідприємства в умовах конкурентного 

ринку. 

Сучасна економічна ситуація в Україні характеризується глибокими 

кризовими явищами та спадом виробництва на вітчизняних промислових 

підприємствах. Тому проблема підвищення ефективності праці є головним 

чинником подолання економічного спаду, забезпечення стійкого і потужного 

зростання як економіки в цілому, так і рівня життя населення.  



5 

 

Актуальність дослідження В умовах сучасної ринкової конкуренції 

досягнення розвитку та переваг підприємства на ринку стає можливим при 

підвищенні ефективності його господарської діяльності, а саме за рахунок 

зростання продуктивності праці. Підвищення ефективності праці –– це 

складний процес, але він є економічно необхідним для підприємства і країни 

в цілому, оскільки сприяє розв'язанню багатьох економічних і соціальних 

проблем. Саме тому питання, пов’язані з продуктивністю праці та 

зростанням її рівня, залишаються завжди актуальними, вирішення яких є 

передумовою забезпечення конкурентоспроможності продукції, підвищення 

темпів розвитку економіки, рівня життя населення тощо. 

Метою даної роботи є висвітлення теоретичних засад поняття 

ефективності праці і здійснення оцінки її фактичного стану на підприємстві, 

розробка відповідних заходів щодо підвищення ефективності використання 

персоналу  на ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

1. вивчити та охарактеризувати сутність ефективність праці; 

2. дослідити основні підходи і методики до розрахунку ефективності праці;   

3. виявити основні фактори впливу на продуктивність праці; 

4. надати загальну характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад» як суб’єкта 

підприємницької діяльності, зазначити основні напрямки його діяльності; 

5. зробити техніко-економічну характеристику господарської діяльності 

ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

6. проаналізувати фактичний стан ефективності праці на ТОВ «Телекарт-

Прилад»; 

7. визначити основні напрями пошуку резервів ефективності праці на 

підприємствах; 

8. розробити практичні рекомендації щодо підвищення ефективності праці 

на ТОВ «Телекарт-Прилад». 
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Об’єктом дипломної роботи є ТОВ «Телекарт-Прилад» на базі якого 

здійснюється дослідження.  

Предметом дослідженняє аналіз фактичного стану ефективності праці 

та виявлення шляхів підвищення ефектиності використання персоналу на 

підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Методи дослідження. Методологічну основу дипломного дослідження 

становлять наукові розробки вітчизняних та зарубіжних вчених – 

економістів. Зокрема при написані дипломної роботи були використані 

наступні сучасні методи дослідження: методи економічного аналізу (при 

оцінці фінансового становища підприємства). 

Інформаційна база дослідження. При написанні дипломної роботи 

були використанні законодавчі і нормативні акти, навчальні економічні 

посібники вітчизняних та зарубіжних авторів,матеріали наукових 

конференцій і досліджень, матеріали періодичних видань, присвячені 

дослідженню даної теми, фінансові звітності ТОВ «Телекарт-Прилад» за 

2014-2016 роки та сайт компанії. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 1 статтю 

«Методика оцінки ефективності використання персоналу на підприємстві».  

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (62 

найменувань). Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 110 сторінки 

комп’ютерного тексту, основний зміст викладено на 105 сторінках, робота 

містить 25 таблиць та 17 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 
 

Метою даної роботи є висвітлення теоретичних засад поняття 

ефективності використання персоналу і здійснення оцінки її фактичного 

стану на підприємстві, розробка відповідних заходів щодо підвищення 

ефективності та продуктивності праці на ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Ринковий процес в Україні передбачає зміну економічної структури 

підприємств, що пов’язано із створенням у сфері трудової діяльності 

принципово нової системи мотивації праці. Мотивація праці це система 

факторів внутрішнього і зовнішнього впливу, які спонукають персонал до 

активної діяльності задля досягнення як особистих цілей, так і цілей 

підприємства. Якщо працівник мотивований - він зацікавлений, а отже, 

створена ситуація за якої він, вирішуючи загальні цілі підприємства, 

задовольняє особисті потреби та свідомо обирає певний тип поведінки. 2. 

Існуючі сучасні методи мотивації, які використовуються в Україні, не 

відповідають вимогам працівників підприємства, а в більшості випадків 

навіть суперечать їм. На перший план висуваються матеріальні мотиви, які 

відіграють безумовно важливу роль у визначенні трудової поведінки 

робітників, однак це не означає, що нематеріальні мотиви і стимули є 

другорядними. На поведінку людей в процесі діяльності все більший вплив 

справляє трудова мотивація, яка породжується самою роботою, тобто її 

змістом, умовами, організацією трудового процесу, режимом праці тощо. 

Кожна людина має потребу у змістовній, цікавій, корисній роботі, 

пристойних умовах праці. Вона прагне до визначеності перспектив свого 

зростання. Кваліфікований працівник відчуває самоповагу, 

самоствердження, коли результати його роботи оцінюються високо як ним 

самим, так і суспільством. 3. Стратегія управління персоналом виступає 
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пріоритетним напрямом формування конкурентоспроможного, високо – 

професійного, відповідального і згуртованого трудового колективу, який 

сприяє досягненню довгострокових цілей і реалізації загальної стратегії 89 

підприємства. Складовою стратегії управління та розвитку підприємства є 

мотивація персоналу. Ефективний механізм мотивації трудової діяльності, 

індивідуальний підхід до кожного найманого працівника призведе до 

зростання продуктивності праці, і як результат – до бажаної мети та 

досягнення головної місії підприємства – максимально можливого прибутку. 

Ми виконали завдання, які були поставлені на початку нашого 

дослідження і отримали наступні результати. 

В роботі розглянуто сутність поняття ефективності праці, окреслено 

фактори впливу на нього. Було відібрано комплекс показників, які на погляд 

науковців і на наш поглад, вважаються основними для визначення 

продуктивності праці на підприємстві та оброблено методику розрахунку 

зростання продуктивності праці по техніко-економічних чинниках.  

Обєктом нашлого дослідження став Одеський приладобудівельний  

завод. Аналіз господарської діяльності показує, що підприємство має 

середній чистий дохід, добрі фінансові результаті від операційної діяльності. 

Також після проведеного аналізу продуктивності праці, можемо побачити що 

на підприємстві позитивна тенденція до росту продуктивності та об’ємам 

продажів товарів. Також були представлені заходи щодо мотивації 

персоналу.  

Розглянувши фінансовий стан ТОВ «Телекарт Прилад», ми можемо 

твердо зазначити, що компанія є лідером на ринку Одеської області, а також 

активно розвиває ринки сусідніх областей. 
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